

践行十个一，京剧进校园

青岛市音乐学科特色课程教学成果展示推广会在汉河小学举行



汉河小学的同学展示京剧操。

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 11月13日上午，“践行十个一 京剧进校园”青岛市音乐学科特色课程教学成果展示推广会崂山区专场在汉河小学举行，来自各区市的音乐教研员和音乐教师代表前来观摩。

推广会上，汉河小学李曙华老师执教了六年级《我是中国人》一课，结合学校京剧艺术特色教育，通过展示学校“童梦戏曲团”参加北京大学“星光校园·和谐春晚”的比赛视频，将学生带入京剧艺术的情境中，引导学生发现京剧与戏歌的相似之处，并通过教师示范、对比、体验、跑圆场、打锣

鼓等教学手段，潜移默化中解决了本课教学重、难点。整堂课气氛活跃，京剧、京韵、京调贯穿始终，京剧唱念做打的表现手段、锣鼓经的加入以及精彩的亮相动作传神传韵，让学生亲身体验到京剧艺术的博大精深，也让前来观摩的各区市音乐教师们收益颇丰。

为了打造京剧课程特色，实现普及与提高相结合，多年来，汉河小学一直邀请青岛市京剧院的专家到校指导，还根据《青岛市促进中小学生全面发展“十个一”项目行动计划》的要求，将体育与艺术相结合，编排了京剧操，让同学们身心感受京剧的魅力。

交通安全进校园，平安出行记心间

登瀛小学开展“百场公益进校园之交通安全”知识讲座



登瀛小学开展交通安全知识讲座。

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 为提高学生的交通法规认识，增强学生的道路交通安全意识，确保学生的出行安全，近日，青岛市崂山区新时代文明实践“百场公益课程进校园”活动交通安全专场在登瀛小学举行。

来自三四年级的全体师生在“青岛好司机”发起人、“感动青岛”道德模范田鹏飞老师的带领下，上了一堂生动有趣的交通安全课。课堂上，田老师联系学生生活实际，通过找错误的游戏形式带领学生们了解了11条影响交通安全

的违法或不文明行为，现场学生们参与积极，专注认真，还领到了一份课后作业——“爱的罚单”，如果以后同学们再发现父母开车时有违法行为、奶奶爷爷不走“斑马线”现象，孩子们可以通过开罚单的形式进行善意的提醒。

本次“百场公益进校园之交通安全”讲座活动，充实了学校安全教育内容，进一步提高了学生交通安全意识和自我保护意识，让学生摒弃交通陋习，并带动家长，小手拉大手自觉抵制不文明的交通行为，做到安全文明出行，健康平安成长。

垃圾分类知识进校园



□半岛记者 王永红 报道

为推进学校环保教育工作，形成全员参与的氛围，11月1日下午，于哥庄小学邀请崂山公益课程志愿者讲师甄老师为同学们授课，介绍有关垃圾分类的知识。

课堂上，讲师们课上激情澎湃，通过课前热身小游戏，调动了同学们的积极性。老师从垃圾的危害、垃圾如何处理、为什么要垃圾分类以及垃圾分类投放的注意事项等方面为同学们介绍了垃圾分类的相关知识。第二环节进行了垃圾分类小游戏，既巩固了学生有关垃圾分类的常识，又让同学们知道了各种生活垃圾该如何投放。同学们积极参与，纷纷表示会在生活中践行垃圾分类，也会将学到的知识分享给家长，为保护我们的环境贡献自己的一份力量。

消防逃生演练进校园



□半岛记者 王永红 通讯员 董晓岩 报道

为使全体师生了解消防疏散等应急避险知识，掌握应对危险发生时采取的防护措施和方法，提高全校师生抗击突发事件的应变能力，增强自救互救和应变能力，11月9日，南宅小学进行了消防安全演练。

演练现场，随着校园内警报声的响起，各班任课教师迅速打开教室的前后门，带领学生弯腰、俯身、捂口鼻，有序地排成两列纵队，用手帕等捂住口鼻，沿着学校指定楼梯口快速而整齐地撤离教学楼到达慧翔园的安全地带。在确认没有遗留学生后，分布在各楼层的老师也迅速撤离，各班清点人数并汇报。

教学楼安全疏散演练中，全体老师都迅速到达各自岗位，孩子们演练过程中安全有序，演练过程安全而高效。

奇妙漫画课程进校园



□半岛记者 王永红 报道

11月8日，青年作家、漫画家阿桂老师为沙子口小学爱阅读的五年级学生带来一场以“漫画激发想象力，幽默开启创造力”为主题的读书讲座活动。这次活动阿桂老师和同学们零距离接触，分享了关于阅读、绘画、想象力以及阳光正能量的故事。使同学对漫画有了新的认识，增长了自己的见识，开阔了视野，提高了审美能力。

据了解，阿桂老师现已出版漫画书籍50余册，一直致力于打造最阳光快乐的正能量作品，代表作《疯了！桂宝》系列漫画，是中国原创漫画绘本畅销榜的领军作品，桂宝漫画包罗万象，充满了阳光、励志的开心正能量，深受广大读者喜爱。

校内动态